

¿Qué pasará?

Compreensiva la Iglesia y benévola con la flaca naturaleza humana, se propuso adelantarse en el río del duelo de la Cristiandad...

Pueden hacer labores en la arena

humedece por medio de un simple palo, con el que trazarán dibujos y poner en la arena guijarros, semillas y otros objetos...

Verdad que es muy edificante esa

clase de distracciones? Verdad que revelan un refinado gusto, un exquisito modo de proceder...

UN TRANSEUNTE

TRIBUNAL LIBRE

Tocando a gloria

Cada cual manifiesta su regocijo con arreglo a su temperamento, instintos e inclinaciones. La cristiandad se alegra de la Resurrección...

Sin embargo, en esto como en todo, los impulsos se ven a menudo contrarrestados por el interés, el egoísmo...

Y no contentos con ello, terminaban por echar mano a pistolas, retacos y trabucos...

Pues bien; hace años, en los mercados granadinos tenían costumbre los vendedores...

Hoy... ¿cómo esperar que nos arrojen frutas y hortalizas, cuando venimos desde 1914 escuchando...

Acaso en la mañana de hoy se vuelva a la antigua costumbre, como resultado de la actuación de la Junta provincial de Abastos...

Yo imagino a nuestra Municipalidad acudiendo a la plaza para comprar este hecho gratísimo...

Al aparecer los representantes en Cortes, lluvia de lechugas. Al llegar el Gobernador, descarga de papas...

Al presentarse los diputados provinciales, naranjazo limpio. Agotadas estas municiones, mano a las pistolas...

Al aparecer el Ayuntamiento bajo masas, fuego granado. Al menos, la gente pobre recogería las municiones...

Verán ustedes como no se desperdicia ni una acelga, mientras autoridades y políticos duermen...

UN COMENTARISTA EN EL ALBAICIN

El Via-Crucis

En 4.ª plana

PARA LAS DAMAS: LA VISTA Y LAS LABORES DE COSTURA DEL BELLO SEXO...

Ejecutorias de noble

¿Lim por tu vida hay alguien que no se pa que yo soy? ¿En d tiempo linaje...

El Santo Entierro

Extraordinaria solemnidad revisó la procesion del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo...

EL ERROR

Roberto Soulier caminaba pensativamente desde la villa al castillo. El sofocante calor que hacía...

—Buena tarde, ¿el señor Favrier habita este castillo? Desearia verle. —El señor Favrier era el dueño de esta casa...

—Luis, ¿quién es y qué desea? —Roberto, al oír la noticia de la muerte de la persona que deseaba ver...

—Señora, deseaba saber si en esta casa vivía el señor Favrier, mi primo. He sabido por el sirviente que falleció hace poco...

—Suplicante y emocionado, Roberto le rogó le atendiera un momento, pues le interesaba conocer las causas de la muerte de su querido amigo y paciente...

—Elena de Favrier contestó con leve inclinación de cabeza e hizo ademán de retirarse. Suplicante y emocionado, Roberto le rogó le atendiera un momento...

—Este relato afectó hondamente a Elena y llenó de tristeza al desventurado Roberto. —Ya comprenderá usted—dijo Roberto— el efecto que me ha producido la muerte de mi pobre amigo...

—Elena, que había quedado vivamente impresionada, le invitó a pasar al castillo y ordenó le preparasen un confortable lecho y una abundante cena...

—Roberto llevaba ocho días en el castillo. Aquel era el designado para abandonar el lecho...

—En todo el irayecto no cesaban los cánticos. Algunos de los que los ejecutaban escuchaba, aplausos.

Dos espectáculos notables

Esta noche debuta en el teatro Cervantes la campaña del circo americano que ha sido el asombro de Madrid...

Los dos teatros de Granada

favorecidos por el público, resultarán esta noche insuficientes. Se convencerá de eso el que se desdice en tomar localidades.

CUENTO

Roberto Soulier caminaba pensativamente desde la villa al castillo. El sofocante calor que hacía, la fatiga producida por los kilómetros recorridos...

—Luis, ¿quién es y qué desea? —Roberto, al oír la noticia de la muerte de la persona que deseaba ver, su frío tan agudo y violento golpe...

—Señora, deseaba saber si en esta casa vivía el señor Favrier, mi primo. He sabido por el sirviente que falleció hace poco...

—Suplicante y emocionado, Roberto le rogó le atendiera un momento, pues le interesaba conocer las causas de la muerte de su querido amigo y paciente...

—Elena de Favrier contestó con leve inclinación de cabeza e hizo ademán de retirarse. Suplicante y emocionado, Roberto le rogó le atendiera un momento...

—Este relato afectó hondamente a Elena y llenó de tristeza al desventurado Roberto. —Ya comprenderá usted—dijo Roberto— el efecto que me ha producido la muerte de mi pobre amigo...

—Elena, que había quedado vivamente impresionada, le invitó a pasar al castillo y ordenó le preparasen un confortable lecho y una abundante cena...

—Roberto llevaba ocho días en el castillo. Aquel era el designado para abandonar el lecho...

—En todo el irayecto no cesaban los cánticos. Algunos de los que los ejecutaban escuchaba, aplausos.

Man, había adquirido en la cercana ciudad

aquellas ropas. —Al despedirme de usted—dijo Roberto— tengo la más íntima satisfacción al manifestarle la inmensa gratitud que siento...

Roberto lloraba de alegría

—¿Qué he de responder a tan bondadosa e inesperada proposición?—exclamó Roberto—. Que la acepto con el mayor júbilo...

Roberto lloraba de alegría

—¿Qué he de responder a tan bondadosa e inesperada proposición?—exclamó Roberto—. Que la acepto con el mayor júbilo...

—Han transcurrido tres meses, Roberto está desconocido. Su semblante revela salud y tranquilo bienestar. Abundante y sana comida...

—Acogió la hospitalidad que Elena le brindara como una solución, y pareció que la cómoda y serena vida que le esperaba en el agradable hogar ofrecía un sugestivo encanto...

—Terminada la cena, Elena, algo sofocada por el calor que en el comedor hacía, abrió uno de los amplios ventanales que daban al jardín...

—Tan brusca e inesperada revelación dejó a Elena paralizada y estupefacta. Asombro, indignación, asco y rabia se pintaban en su cara...

—Entonces, ¿qué porvenir me espera? ¡Abandonar esta casa! Lentamente volvió Elena la cara hacia él...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

—Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas...

ASUNTOS PEDAGÓGICOS

La educación de los niños

Sugestiones a las madres, editadas por el Comité Nacional de educación pública de los Estados Unidos y por la Asociación Nacional de Kindergartens.

Los deberes rutinarios de la madre y mujer de casa son prácticamente los mismos en todos los hogares. Los alimentos han de comprarse y prepararse, hay que limpiar la casa...

El Ambiente del hogar

Uno de los factores más serviciales para el desarrollo armonioso de la vida de la madre y del hijo es una recta actitud del espíritu. Es envidiable que esta actitud le sea de contenido y de paz...

El patio

A costo muy moderado puede convertirse un patio en terreno ideal para juego. Semejante institución absorberá y mantendrá ocupados a los niños durante horas seguras.

Los útiles de cocina desechados y unas cuantas cucharas corrientes de hojalata permiten a las niñas imitar a la madre en sus quehaceres culinarios...

Los niños mayorcitos hacen quehaceres más variados sirviéndose de la arena. La amononan remedando colinas, imitan pozos y los llenan de agua...

Materiales para los juegos

Casi todos los niños tienen cubos de madera de diversas clases, y saben utilizarlos variadamente, para necesitar raras veces que se les indique su aprovechamiento.

Los niños se divierten igualmente representando objetos con barro, dibujando y pintando. El modelado de barro suele mejor dejarse para la escuela...

ESTROPEANDO el pavimento

Con bastante frecuencia vemos que en la vía pública se hacen obras, que nos son terminadas debidamente, o mejor dicho, que sirven para echar a perder el pavimento.

—Tales cosas suceden principalmente en las calles mejor pavimentadas. Ahora, por ejemplo, se está llevando a cabo el arreglo de la Plaza de Bibrarramba...

—Como si hubieran estado esperando esto, a unos particulares se les ha ocurrido levantar un buen tramo de vía pública, desde la esquina del Zacatín...

—Debían tener especial cuidado quienes hicieran obras en la vía pública, y ahora que ha tocado el turno a la Plaza de Bibrarramba, déjense el asfalto y la acera en las condiciones convenientes.

LA PUBLICIDAD es el diario de mayor circulación de Andalucía, y tiene doble lectura que los demás periódicos: : : : de Granada : : : :

Las claves telegráficas

La Cámara de Comercio de Barcelona, recogiendo las quejas y protestas motivadas por la Dirección General de Correos y Telégrafos...

COSAS DE LA CALLE

Salvajadas

Inmensa tristeza, y gran indignación al mismo tiempo, me causó anteanoche un hecho verdaderamente salvaje.

—Unos mocicos embriagados llevaban un borriquito, al que hacían entrar en cuantas tabernas encontraban al paso. No es lo malo que ellos bebieran copas...

ALMACENES EL LOUVRE

Ofrece grandes rebajas de precios en todos los artículos de la presente temporada; Abrigos confeccionados: Piel: Echarcos de punto y seda.

Inmensos surtidos en artículos batalla; Géneros blancos de hilo y algodón en todos sus anchos.

No olvide Vd. nuestro «Suave Reclamo» a 13 pesetas la pieza.

La carestía de la vida en Hungría

Budapest. — A consecuencia de la baja de la corona húngara en Zurich, actualmente se cotiza a 13 céntimos de franco suizo las cien coronas, lo que ha producido un aumento notable en el precio de la vida. Una corona oro vale 620 coronas papel.

El encarecimiento de los artículos de primera necesidad es el siguiente: el trigo cuesta hoy 576 veces más que antes de la guerra; el pan, 661; la grasa, 114; la carne de puerco, 605; un traje, 1.000; un cuello posito, 1.300.

Los precios son de unas 70.000 coronas para un traje completo de mediana calidad, 5.000 coronas para una camisa y 10.000 coronas para un par de zapatos, cifras que equivalen, respectivamente, a 140, 25 y 50 francos franceses, lo que significaría baratura si los sueldos estuvieran en relación con los gastos. Un empleado de cuarenta años, con familia, gana apenas 40.000 coronas, comprendidas las entregas en productos alimenticios, suma equivalente a 200 francos, y con la que no puede adquirir ni un vestido. Si no quiere perecer de hambre con su familia, gastará en viveres hasta el último céntimo, a consecuencia de su enorme encarecimiento.

Una curiosidad notable es que la carne de vaca, la más cara antes de la guerra, es ahora la más barata, a consecuencia de la mala situación de los pastos y forrajes para el ganado.

Para sustituir el régimen del capital

Londres. — He aquí el texto de la moción presentada en la Cámara de los Comunes por mister Philip Snowden, en nombre del partido laborista, en cumplimiento de los acuerdos tomados por dicha agrupación:

«El sistema capitalista, habiendo fracasado en la empresa de dar valor a los recursos naturales del país y siendo la principal causa del fracaso la explotación por simples particulares y por compañías privadas de los medios de producción y distribución, la presente asamblea declara que las nuevas leyes deben tender a la sustitución gradual del sistema capitalista por un organismo social e industrial especial, basado en el manejo público y democrático de los instrumentos de producción y de distribución.»

Notas taurinas

LA CORRIDA DE MAÑANA

He visto los novillos que hay encerrados en los corrales del circo del Triunfo para que los despaquen mañana Luis Mera, Rubichi y el Chico de los Paseos, y mi impresión no ha podido ser más grata.

Porque, en verdad, no puede darse más finura, más tipo precioso de novillos que los que ha adquirido el gerente de la nueva Empresa, don Francisco Gómez, para la corrida inaugural de la temporada.

Son los seis bonitos ejemplares del escrupuloso ganadero de Almodóvar del Río don Antonio García Pedrajas, muy parecidos a los murbes. Tienen una cabeza bonita, están bien colocados de pilones y, por añadidura, gordos y con buen morrillo.

Una corrida así como para que los tres matadores anunciados se hartan de hacer cosas.

Mera y Rubichi torearon en Granada la temporada anterior, y los dos gustaron mucho. El primero de ellos es un gran artista con el capote, pues tiene temple, suavidad, imprimiendo en todas las suertes que realiza con la percalina extraordinaria alegría, y que producen verdadero entusiasmo.

Folleto de LA PUBLICIDAD

Hazañas de Rocambol

POR PONSON DU TERRAIL

El papel decía:

«Abonaré de quinientas mil libras de Francia, pagaderas en la casa del señor Morton, mi banquero — Dai-Natha Van-Hop.»

Luego escribí otro papel, que me entregó, concebido en estos términos:

«A su presentación pagaré al portador la suma de cinco millones. — Dai-Natha, marquesa Van-Hop.»

—Fecharéis el día de mi casamiento, porque este documento sólo tendrá valor para entonces.

—Señora — dije, — mañana me marcho a París. No os ocupéis de mí; tened paciencia y fiad en mi promesa. Si un día recibís una carta fechada en Bougival, poneos en camino.

Dos días después me encontraba en alta mar.

—Y habéis vuelto a ver a Dai-Natha? — preguntó Rocambol.

—Ayer.

—¿Está en París?

—Hace dos días.

—Entiendo... Pero ¿deedime, ¿señora Malasia?

Como matador es fácil y seguro, dominando por completo a las reses, y si ahora añadimos que se las va a entender con ganado bravo, miel sobre hojuelas.

Respecto a Rubichi, ¿quién no recuerda su actuación en la corrida anterior a la que organizó en Septiembre último la Asociación de Periodistas?

Es joven, bullidor, alegre, oportuno, y cuanto ejecuta satisface por completo al público.

Este se quedó con ganas de verlo otra vez, y no fué posible porque los organizadores de los espectáculos que se dieron después de la actuación de Rubichi tenían ultimadas sus combinaciones y además el notable diestro sevillano estaba comprometido con otras empresas.

El tercer espada, que alternará con Mera y Rubichi, es el granadino Chico de los Paseos. Yo os afirmo, sin temor a equivocarme, que este muchacho armará un alboroto con sus faenas de muleta. Es una verdadera lástima que el paisano no haya tenido la debida protección, pues en él hay madera de gran torero.

En suma, que el señor Gómez Vilchez empieza bien, y que seguirá por este camino lo demuestra el hecho de haber comprado varias novilladas de la antigua, y afamada ganadería sevillana de don Felipe Salas, hoy propiedad de los señores Gallardo, para jugarlas en domingos sucesivos, y que el cartel de la corrida de mañana es de lo mejor que puede ultimarse, por lo cual la gente va a llegar a los tejados.

F. B.

He aquí la reseña del ganado que se lidiará mañana en nuestro circo taurino: Número 83, «Costurero», negro grison; 174, «Matador», negro; 106, «Millonario», negro; 104, «Azuceno», negro repiardo; 89, «Cucharer», negro entreplado; y 115, «Tremendo», negro.

El ganado estará de manifiesto en los corrales de la plaza hoy sábado, de cuatro a siete de la tarde.

Nuevamente se advierte a los señores abonados a temporadas anteriores, que tendrán reservadas sus localidades hasta mañana a las doce, en que deberán ser retiradas de taquilla.

—Mañana torearán en Sevilla los novillos Bombita IV, Borujito y Gallito de Zafra.

—Mañana se inaugurará la temporada taurina en Huelva.

Los diestros onubenses Albarez y Bogotá matarán seis novillos de Surga.

Actuará de sobresaliente Mesita.

Ecós de Sociedad

—Pasa la Semana Santa en Sevilla, con su esplendor, el banquero don Manuel Rodríguez Acosta.

—Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del reputado doctor en Medicina, don Rafael Mora Guarnido.

—Se encuentra en Granada nuestro amigo el joven comerciante de Alquízar, don Práxedes Porcel.

Realizando su viaje de novios, se encuentra en Granada, el comandante de la Escuela de Aviación, con destino en el Aeródromo de Cuatro Vientos, don Luis Rueda Ledesma, acompañado de su bella esposa.

—Hoy sale para Sevilla el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Granada, don José Garzón Rodríguez.

En «La Española», San Jerónimo 10, se vende el calzado mejor y más barato.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambla, 30.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

ha satisfecho por siniestros hasta el 30 de Junio último 8.938.364,39 pesetas.

«El Fénix Agrícola» administra a la Asociación Mutua de Ahorro sistema Fonti, La Mutualidad Hispano-Francesa.

LOS MADRAZOS, 24, pal. MADRID

Granada al día

GRIPPE Y FIEBRES.—Tomado como único alimento caldo «Natur» o «Vigor» del doctor Falp, solo o mezclada a la leche. Venta comestibles. Trafalgar 7 y Kneipp call 22. Barcelona.

Guardia civil:

La de Cáliz ha detenido a José Castillo Granados, que se hallaba reclamando por el juez de instrucción de Ugijar.

La de Láchar a Juan Piñar Pedregosa, Diego moreno Gómez, Miguel Sánchez Romero y Miguel Molina Aranda, presuntos autores de la colocación de un letrero indecoroso en Tajarja.

La de Salobreña participa que al vecino de aquel pueblo, Ceclio Castillo Carmona, le han sustraído un mulo.

La de Vélez Benauzálla, ha rescatado una eaballería que le fué robada, en Septiembre de 1919, al vecino de Puentes de Andalucía (Sevilla), Gregorio Sánchez.

La del mismo puesto ha detenido a Francisco Bustos Pérez, por haberle ocupado una calallería de dudosa procedencia.

La de Loja, al gitano Antonio Jiménez Fernández, por expender guías falsas para unas caballerías procedentes de robo.

PARTOS.—En la Farmacia de Zambrano, Reyes Católicos 32, se improvisan Troascan para partos en las condiciones que exige la ciencia.

Asociación de Caridad:

Ayer se repartieron en los comedores de la Asociación de Caridad, 515 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 18 indigentes.

LA ALEGRIA Y LA TRISTEZA.—Son los dos polos de la vida humana; la tristeza sintetiza al hombre enfermo de artitismo, neuritis, neuralgias, etcétera antes de tomar la «Piperazina Granular Efervescente doctor Grau»; la alegría la experimenta el mismo cuando después de usar remedio tan excelente, siente la alegría de vivir por haber recobrado completamente la salud. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

El traslado de mercancías: Se ha publicado una R. O. de Hacienda, disponiendo que en la importación por caminos de hierro se establezca el despacho rápido y exclusivo para la manteca, queso, leche y carnes frescas, cuando sus derechos excedan de 50 pesetas.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama, reciben quincenalmente en la Farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Mirad por vuestros intereses

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejar de visitar el renombrado establecimiento de tejidos EL LEON, que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos ofrece más ventajas al comprador.

Para la temporada de invierno no cesa de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lanería, pañería, sedría, géneros de punto, géneros de abrigo, para cama y mesa y el confort de la casa. Artículos blancos de hilo y algodón y mantelería. Grandes fantasías y novedades para señora y caballero. Precios seriamente fijos. Ventas al contado.

EL LEON

Mesones, 98; ahora, Poeta Zorrilla, 86. Teléfono 240.—Granada.

Se da casa particular, para casa particular, cuatro huéspedes, personas formales y con residencia fija en la capital. Razón en esta Administración.

DE POLITICA

A pesar de cuanto se ha dicho, no presentará su candidatura para diputado a Cortes por el distrito de Berja (Almería), el hijo político de don Natalio Rivas, don Manuel García Miranda.

Parece que obedece el desistimiento, al deseo de volver a representar el distrito del actual diputado don Francisco Javier Cervantes, amigo político del señor Silvea.

El aire que corre aquí entre conservadores y romanistas, alcanza, por lo que vamos observando, a casi toda Andalucía.

Veáse, lo que telegrafían a «La Epoca»:

Sevilla 27.—Ha causado muy desagradable efecto entre los elementos conservadores el hecho de que el actual diputado romanista por Pastreña, don Miguel Sánchez Dalp, presente su candidatura por esta capital, frente a los conservadores, señores Ibarra y conde de Colomby, y por Sanlúcar, frente al jefe de los conservadores, don Carlos Caña.

Debate en la Cámara de los Comunes

Londres.—Sir Edward Grigg, antiguo secretario particular de Lloyd George, ha iniciado el debate, en los Comunes, sobre la cuestión del Ruhr. Ha obtenido tan pocos aplausos, que sin duda no habrá agradecido mucho a su antiguo jefe que le haya hecho tomar sitio entre los «leaders» de la oposición. Por otra parte, no ha añadido nada nuevo a lo que ya habían dicho los liberales nacionalistas sobre el mismo tema.

«La ocupación del Ruhr—ha asegurado—tendrá un efecto desastroso sobre la industria británica. Es de esperar que el Gobierno tomará las medidas más seguras para obtener de las autoridades francesas un trato mejor para las exportaciones inglesas. La política francesa conducirá a Europa a un nuevo período de agitación y de inquietud.»

Sir Worthington Evans preguntó qué medidas va adoptar el Gobierno para hacer desaparecer las suspicacias que surgen acerca de las relaciones entre Francia e Inglaterra, estimando que el Gobierno deberá decidirse a la publicación de los documentos relativos a las últimas negociaciones. Declaró que la política francesa no hará más que crear otra Alsacia y Lorena, aunque hay que reconocer que no sea ésta la finalidad premeditada de Francia.

Mister Ramsay Mac Donald, «leader» laborista, apoyó la tesis que acababa de defender sir Evans, relativa a la publicación de los documentos que se refieren a las conferencias interaladas, e insistió en que, aunque sea de manera muy amistosa, Inglaterra debe preguntar a Francia cuál es la finalidad de su política actual y qué persigue al seguir ocupando el Ruhr.

En nombre del Gobierno contestó el ministro de Hacienda, diciendo que Bonar Law estaba encargado de recoger las peticiones de la Cámara en lo que se refiere a las peticiones franco-inglesas, y que creía que le sería posible dar entera satisfacción a los Comunes. Señaló las diferencias de criterio que existen entre Inglaterra y sus aliados. «Los aliados nos han dado a entender que no aceptarían una intervención por nuestra parte, y esto nos ha impedido recurrir a un medio aceptado de ordinario y que hubiera podido conducir a un arreglo.»

Finalmente, sir Stanley Balvard hizo observar que el procedimiento de recurrir a la Sociedad de Naciones había sido examinado sin resultado.

Novedades teatrales

Para hoy, Sábado de Gloria, se anuncian los siguientes estrenos, presentaciones de compañías y otras novedades en Madrid.

Real.—Comienzo de la temporada extraordinaria, en «Carmen».

Español.—Debut de la compañía de Enrique Borás, con «El abuelo».

Apolo.—Inauguración de la temporada de primavera, con cambio de repertorio y modificaciones en la compañía.

Eslava.—Beneficio de Catalina Bárcena, con el estreno de «La moza de Esquivias», de Arniches y Martínez Sierra.

Zaruela.—Debut de la compañía de Esperanza Iris, con «La duquesa del Bal Tabarin».

DE POLITICA

Lara.—Beneficio de Ricardo Simó Raso, con la reposición, por la tarde, de «Fabrillo el loco».

Roma.—Estreno del drama, de Puig y Ferrer, «La dama alegre».

Reina Victoria.—Debut de la compañía francesa, con la revista «Cri Cri».

Parish.—Inauguración de la temporada de circo.

Cervantes.—Debut de la compañía de Miguel Muñoz, con «Cyrano de Bergerac».

Circo Americano.—Debut de la compañía La Palisse.

Rey Alfonso.—Debut de la compañía Cobeña Oliver, con el estreno de «Rosa de Francia», de Marquina y Ardavin.

Cómico.—Estreno de la revista de gran espectáculo «Nuevo Mundo».

Maravillas.—El mismo sábado de Gloria, habrá ocho debuts en Maravillas. Debuta Manolo Vicó, con cuentos y escenas de gracia suprema. Presentación de «El buque misterioso» por el ingeniero Westachold, cuyo barco funciona desde la sala, por medio de radioelectricidad, dispara, se parte, todo por medio de un aparato colocado en la sala. La Argentina, soberbia bailarina y ostentada cancionista, cuyos éxitos no serán comparables a los de esta actuación. ¿Moreno? y su exótico Depe, sucoso de risa. Pepita Odona, cancionista, primer debut en Madrid, cuyo arte es algo extraordinario. Soledad Miralles, cancionista regionalista, cuyo arte es incomparable.

Enfermedades de los ojos

Consulta especial por el doctor GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA

Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica oftalmológica en París

Horas de consulta, de 10 a 12.—Especial, de 12 a 1.—Festivos, de 11 a 12 PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

PIELES OLVIDADAS

El fabricante de curtidos D. Manuel González, que tiene su establecimiento en la calle Nueva de la Virgen, números 1 y 3, avisa a los clientes que le tienen confiados encargos y no han ido a recogerlos, que si no los retiran en el plazo de dos meses, serán inutilizados, porque es imposible conservarlos por más tiempo en la casa de dicho señor.

Antonio López Villodres

Doctor en Medicina

Consulta general de medicina y especial de piel y secretas.

Horas de Consulta, de dos a cuatro. Carrera del Genil, 75, primero

Se alouila

buen local propio para industria, en la calle del Rosario, número 16.—Darán razón Zacatín 45, (Sombrobería).

Nueva lechería

Desde el día 11 del actual se vendrá leche pura de cabras, al precio de 6 céntimos litro, en la calle de la Concepción, número 16, (bajo).

Se garantiza la pureza de esta leche, que puede ser analizada.

No se sirve a domicilio, por la mucha demanda del artículo

Dr. A Guizarro

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS

Especialista de la Facultad de Medicina de París

Consultas de 2 a 4.—Gran Vía, 2.

Marie Brizard

Medicid su ANISETE

Curaçaos y Cremas

MANTEQUILLA DANESA

P. F. ESBENSEN

VINOS FINOS DE JEREZ

Marqués de Misa

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

De cinco a siete. PASEO DE LA BOMBA, 7

Mosaicos--Tubos de Cemento

Piedra artificial-Cementos

M. López Luque.--Calle Real de San Lázaro, 16 (frente a la Cruz Blanca)

En todas las edades hace falta hierro y fósforo para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Es de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.



lasis. Hay algo más; pero ésto es el secreto que no puedes saber.

Williams dió un duro al cochero, y despidiéndole, se dirigió con paso rápido hacia la calle de Valois.

—¡Oh! decía entre sí. El secreto es mi venganza; yo solo se las ramificaciones que uno a los que odio con los que me conviene destruir. La señora Roher y la marquesa, el duque y Armando, Malasis y Bacará, todos me pertenecen, pues he urdido contra ellos una red día por día, durante cinco años... ¡Oh! Armando de Kergaz, tú, a quien aborrezco como aborrecen las tinieblas a la luz, fuiste un loco el día que me desafiaste.

—Lo dicho, dicho está... ¿Será lo mismo en el asunto Van-Hop-Malasis?

—Poco más o menos; es decir, que hay un millón para tí, otro para los demás, y tres para mí.

Rocambol guardó silencio.

—Amigo mío —añadió Williams, —espero casarme con la viuda del conde Aamando de Kergaz dentro de uno o dos años, y deseo hacerle un regalo de boda digno de mí.

El barón se abrochó el gabán, y abriendo una ventana, se asomó a ella.

—Ya se ha disipado la niebla —dijo; —haz enganchar tu carruaje, y que me lleve al barrio de Palacio.

—¿Cuándo nos veremos?

—Dentro de tres días. Rocambol llamó, y mandó que engancharan.

—Adios, canalla —le dijo Williams envolviéndose en la capa y saliendo del aposento.

—Adios, ¡o— repuso Rocambol. Rocambol ocupaba hacía tres meses aquella habitación.

llevó en diez minutos ante el Chateau d'Eau.

Williams dió un duro al cochero, y despidiéndole, se dirigió con paso rápido hacia la calle de Valois.

—¡Oh! decía entre sí. El secreto es mi venganza; yo solo se las ramificaciones que uno a los que odio con los que me conviene destruir. La señora Roher y la marquesa, el duque y Armando, Malasis y Bacará, todos me pertenecen, pues he urdido contra ellos una red día por día, durante cinco años... ¡Oh! Armando de Kergaz, tú, a quien aborrezco como aborrecen las tinieblas a la luz, fuiste un loco el día que me desafiaste.

—Lo dicho, dicho está... ¿Será lo mismo en el asunto Van-Hop-Malasis?

—Poco más o menos; es decir, que hay un millón para tí, otro para los demás, y tres para mí.

Rocambol guardó silencio.

—Amigo mío —añadió Williams, —espero casarme con la viuda del conde Aamando de Kergaz dentro de uno o dos años, y deseo hacerle un regalo de boda digno de mí.

El barón se abrochó el gabán, y abriendo una ventana, se asomó a ella.

—Ya se ha disipado la niebla —dijo; —haz enganchar tu carruaje, y que me lleve al barrio de Palacio.

—¿Cuándo nos veremos?

—Dentro de tres días. Rocambol llamó, y mandó que engancharan.

—Adios, canalla —le dijo Williams envolviéndose en la capa y saliendo del aposento.

—Adios, ¡o— repuso Rocambol. Rocambol ocupaba hacía tres meses aquella habitación.

llevó en diez minutos ante el Chateau d'Eau.

Williams dió un duro al cochero, y despidiéndole, se dirigió con paso rápido hacia la calle de Valois.

—¡Oh! decía entre sí. El secreto es mi venganza; yo solo se las ramificaciones que uno a los que odio con los que me conviene destruir. La señora Roher y la marquesa, el duque y Armando, Malasis y Bacará, todos me pertenecen, pues he urdido contra ellos una red día por día, durante cinco años... ¡Oh! Armando de Kergaz, tú, a quien aborrezco como aborrecen las tinieblas a la luz, fuiste un loco el día que me desafiaste.

—Lo dicho, dicho está... ¿Será lo mismo en el asunto Van-Hop-Malasis?

—Poco más o menos; es decir, que hay un millón para tí, otro para los demás, y tres para mí.

Rocambol guardó silencio.

—Amigo mío —añadió Williams, —espero casarme con la viuda del conde Aamando de Kergaz dentro de uno o dos años, y deseo hacerle un regalo de boda digno de mí.

El barón se abrochó el gabán, y abriendo una ventana, se asomó a ella.

—Ya se ha disipado la niebla —dijo; —haz enganchar tu carruaje, y que me lleve al barrio de Palacio.

—¿Cuándo nos veremos?

—Dentro de tres días. Rocambol llamó, y mandó que engancharan.

—Adios, canalla —le dijo Williams envolviéndose en la capa y saliendo del aposento.

—Adios, ¡o— repuso Rocambol. Rocambol ocupaba hacía tres meses aquella habitación.

—Adios, ¡o— repuso Rocambol. Rocambol ocupaba hacía tres meses aquella habitación.

Telegramas y teletogramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Muerte extraña del obispo preconizado de Sión

MADRID

LA PRIMERA NOTICIA

En las primeras horas de la mañana de hoy circuló la noticia de que había fallecido en su domicilio el auditor del Tribunal de la Rota, capellán más antiguo de los de Palacio, don Javier Vales Falcó. Se recordaba que ayer asistió en Palacio a las ceremonias religiosas de Jueves Santo en el púlpito del obispo de Sión, cargo para el que había sido propuesto hace pocos días por el Gobierno español a la Santa Sede.

Se decía también que se proponía asistir a las ceremonias palatinas de Viernes Santo.

La Reina, al conocer la noticia, se afectó muchísimo.

Se comunicó la mala nueva a diversos ministros y a las autoridades.

¿SE SUICIDÓ EL OBISPO?

Antes del mediodía era del dominio de todo Madrid el rumor de que don Javier Vales Falcó se había suicidado.

Aunque la certeza del rumor era negada en los centros oficiales, infinidad de detalles daban a entender que era cierto, y la impresión en todas partes fué extraordinaria.

PREOCUPADO Y AGOTADO

Recordábase en diversos centros que el padre Vales Falcó asistió a yet a los divinos oficios en Palacio y que demostraba gran preocupación.

Decía que sufría agotamiento físico por exceso de trabajo.

Se afirma que pronunció estas palabras: «No puedo con mi cuerpo. Estoy agotado, completamente agotado. Que Dios me dé fuerzas para cumplir con mi deber.»

La falta se reflejaba en su semblante. La Reina doña Victoria Eugenia, durante la ceremonia del Jueves Santo, notó en el obispo preconizado algo anormal, y comenzó su impresión a varias personas.

Durante la ceremonia del Lavatorio, el padre Vales se separó del lado de las Reales personas.

Notado esto por la Reina, preguntó: «¿Qué le sucede a don Javier? Decidle que venga a mi lado.»

Y cuando el obispo se acercó, insistió la Reina, preguntándole:

«¿Qué le sucede?»

«Estoy agotado, Señora—contestó el prelado—, y temo no poder terminar de cumplir mis deberes en estos días.»

Esto lo dijo tembloroso y febril. Después el padre Vales no acompañó a los infantes a andar las estaciones.

Poco después se retiró a su domicilio, calle de Martín de los Heros, número 33.

EL PADRE VALES Y SU HERMANO

Una vez en sus habitaciones el obispo de Sión, preguntado por su hermano don Salvador, le contestó que no se encontraba bien de salud.

Le rogó que comunicara por teléfono esta noticia a la Nunciatura, al Buen Suceso y a Palacio, diciéndole que no podría asistir a las ceremonias de Viernes Santo porque se encontraba peor.

Don Salvador cumplió estas órdenes por sí mismo y estuvo al lado de su hermano hasta las dos de la madrugada de hoy viernes.

SILENCIO DE MUERTE

Don Salvador se retiró cuando su hermano le dijo que estaba enfermo, que deseaba dormir y rezar antes sus oraciones.

Sin embargo, don Salvador volvió a las cinco de la madrugada, llamó con los nudillos a la puerta del dormitorio de su hermano don Javier, y como éste no contestara, lo creyó dormido, y temiendo molestarle, no entró.

EL OBISPO, MUERTO

Una hora después, don Salvador Vales volvió a acercarse a la puerta del dormitorio, notando que seguía el mismo sepulcral silencio.

Empujó la puerta, entró en la alcoba, y el espectáculo que se ofreció a su vista fué terrible.

Medio incorporado en el lecho, con la cabeza caída sobre el pecho, con los ojos medio cerrados, el busto del padre Vales estaba cubierto de sangre, como si hubiera sufrido un vómito pulmonar.

La escena de angustia y de dolor fué terrible.

FUE UN SUICIDIO

Inmediatamente se dió aviso a la Nunciatura, al Buen Suceso y a diversos centros.

Al Juzgado se le comunicó a las nueve de la mañana la muerte del padre Vales.

Inmediatamente se presentó el juez de la Latina, señor Entrambasaguas, acompañado de un oficial y un alguacil.

Allí se encontraba el médico de cabecera, quien estaba certificando que el padre Vales había fallecido a consecuencia de una herida en el cuello, que le había seccionado la tráquea.

El juez tomó declaración a don Salvador Vales y a una antigua criada de la casa. Después efectuó una detenida inspección ocular.

Las habitaciones del obispo eran muy reducidas y modestas.

Había libros en estantes colocados en varias habitaciones.

Entre los cuadros había uno de Jesús y otros de los Reyes y de los infantes con carnosas dedicaciones.

La alcoba era humillísima. Una cama de hierro, una mesilla de noche y sobre ésta un crucifijo de plata.

Se notaba en la habitación cierto desorden, estando esparcidos por el suelo algunos papeles y billetes de banco.

También se incautó el Juzgado de una navaja de afeitar.

NUEVOS DETALLES

Fueron muchos los periodistas que subieron a la casa del obispo.

Solamente uno de ellos logró ver el cadáver; pero éste estaba tapado con la sábana hasta la boca, teniendo ocultos el cuello, hombros y pecho, y no dejando ver más que el rostro.

Sus familiares se esforzaban en decir que había fallecido a consecuencia de una embolia.

A la una de la tarde aun continuaba el cadáver sin amortaljar.

¿QUIEN ENTRO PRIMERO?

Ahora circula la versión de que

quien entró primero en la alcoba del obispo fué la criada.

Esta llamó a la puerta, cuidadosa por saber que el padre Vales estaba enfermo, pero no obruvo contestación.

Entonces llamó a don Salvador Vales. Ambos volvieron a llamar, y como nadie contestara, para entrar tuvieron que forzar la puerta, pues estaba cerrada por dentro.

LAS CAUSAS DE LA TRAGEDIA

Sobre las causas que hayan motivado la trágica muerte del obispo de Sión, circulan diversas versiones.

Parece que el Vaticano había opuesto su repulsa a la propuesta del Gobierno español para que aceptara la propuesta de obispo de Sión a favor de don Javier Vales Falcó.

Se recordaba por algunos que la religiosidad del padre Vales tenía cierto sello de liberalismo, como lo demostraban los artículos que publicó en el periódico republicano «El País».

Se recordaba asimismo que el padre Vales repetía que cada día tenía menos fuerzas y que era inequívoca su resolución de no aceptar el Obispado.

MAS DETALLES DE LA MUERTE DEL OBISPO

El padre Vales tenía cuarenta y tres años.

Cuando circuló la noticia de su muerte acudieron a su domicilio el conde de Alvear, el rector del Buen Suceso, el marqués de la Torreclilla, el señor Alcalá Zamora, el general Barrera, el señor Weyler (hijo) y otras muchas personas.

El revuelo y la emoción en el clero de Madrid fueron inmensos.

Se insistía en que durante muchos actos de estos días últimos se notaba en el prelado algo anormal.

Ayer estuvo hablando con él un alto empleado palatino, que hizo una alusión a la designación para el Obispado.

El padre Vales contestó: «Mi resolución es no ser obispo, pues ya no tengo condiciones para el cargo.»

Los pliegos que se pusieron a la puerta del domicilio se cubrieron rápidamente de firmas.

El director general de Seguridad, al ser preguntado categóricamente si el obispo de Sión se había suicidado, contestó que él ignoraba el rumor y que solamente había oído decir que causó la muerte una embolia.

«Agregó que anteriormente había sufrido el padre Vales algunos ataques cardíacos.»

LOS PERIODICOS

La Prensa de hoy publica extensas informaciones sobre el suicidio del obispo preconizado de Sión, dedicándole grandes elogios y haciendo resaltar su cultura y sus dotes oratorias.

CAUSAS DE LA MUERTE.—DICTAMEN DE LOS FORENSES

El dictamen de los médicos forenses es que el Obispo señor Vales ha fallecido a consecuencia de embolia con derrame.

El entierro se verificará mañana a las cuatro de la tarde.

EL VIERNES SANTO EN PALACIO

Capilla Pública

Con gran solemnidad se han celebrado en Palacio las festividades religiosas de Viernes Santo.

A las nueve de la mañana hubo Capilla pública, asistiendo numerosas y distinguida concurrencia.

A dicha hora se organizó en las habitaciones de Palacio la comitiva regia que se dirigió al templo precedida de la banda de Alabarderos que interpretaba la composición «El Calvario».

El Rey vestía uniforme de Capitán general de infantería con los distintivos del regimiento del Rey ostentando la banda del Santo Sepulcro, «El Toisón de Oro» y «El Collar de Carlos Tercero».

Las reinas vestían de negro y con mantillas negras sin joyas.

Unicamente ostentaban las bandas de María Luisa.

El infante don Fernando vestía uniforme de General de brigada de caballería con la banda del Santo Sepulcro.

Seguían a los reyes las damas de su corte y palatinos.

En el presbiterio fueron recibidos por el Nuncio y clero.

LOS INDULTOS

En el acto de la Adoración de la Cruz, el limosnero presentó al Rey los indultos enrollados y atados con cinta negra.

El capellán más antiguo, don Antonio Fascini, en sustitución d obispo preconizado de Sión, señor Vales Falcó, entregó al Rey los indultos, pronunciando las siguientes palabras: «Señor: La justicia humana ha condenado a estos reos a muerte. ¿Los perdonáis?»

El Rey contestó con estas palabras: «Que Dios los perdon: como los perdono yo.»

Inmediatamente fué sustituida la cinta negra por una cinta blanca.

Los reos indultados son:

Andrés Lleras Duñero, condenado por la Audiencia de Castellón por robo y tres asesinatos.

Polcarpo León, condenado por la Audiencia de Ciudad Real por robo y asesinato.

Francisco Escudero, condenado por

la Audiencia de León por robo y asesinato.

A continuación se verificó la Adoración de la Santa Cruz.

La Real Capilla, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó «La Pasión», de Hernández.

El Rey se dirigió al centro del templo, donde había un Cristo, ante el cual se arrodilló, besándole los pies y depositando una onza de oro en una bandeja de plata.

También hicieron ofrendas las Reinas y su séquito.

ADORACION DE LAS RELIQUIAS

El Nuncio de Su Santidad recogió del Sagrario el Cáliz y la Sagrada Forma.

Se reorganizó la comitiva, recorriendo las galerías y saliendo por la puerta de Cáceres, para volver a entrar en el templo.

Entretanto, la banda de Alabarderos interpretó la marcha de «Juana de Arco», de Verdi.

La comitiva adoró el «Lignum Crucis».

También adoraron las reliquias, y con ello terminó el acto.

CANDIDATURA REPUBLICANA

Se afirma que en una reunión republicana celebrada en esta Corte, se ha acordado presentar por Madrid la candidatura de los señores Echevarría, Castroviejo, Alborno, Rico, Antonio Jaén y Alvaro Calzada.

NO LO SABIA EL MINISTRO

Los periodistas, al visitar al Ministro de la Gobernación, le preguntaron sobre el nuevo atentado social en Barcelona.

Contestó el duque de Almodóvar del Valle, que únicamente había recibido un telegrama del Gobernador de Barcelona, noticiándole que en la carretera de la barriada de Sans, habían sido encontrados un hombre muerto y otro gravísimamente herido, ignorándose si se trataba de un atentado o de un crimen vulgar.

EL CONFLICTO TAURINO

Habiendo quedado resuelto el conflicto taurino, el domingo próximo se celebrará en Madrid una novillada de Pérez Padilla, de Jaén, por las cuadrillas de Gavida Correa Montes y Angel Castañón.

Actuarán banderilleros asociados, pero sin carnet.

En Barcelona, en la plaza de las Arenas, se lidiará ganado de Palha por las cuadrillas de Bentoldra, Esteban Salazar y Torquito II.

Los banderilleros actuarán en las mismas condiciones que los que trabajarán en Madrid.

En Sevilla, ganado de Curro Molina, antes de Ureola, por Bombita IV, Gallito de Zafra y Borujil.

Actuarán nueve banderilleros asociados y cuatro que habían sido expulsados.

FIRMA DE GUERRA

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Confiriendo al coronel de Infantería don Eugenio Pérez de Lema el cargo de director de la Academia de dicha Arma.

Idem el mando del regimiento de Cazadores de Victoria, 28 de Caballería, al coronel don Javier Obregón.

Idem del grupo de Regulares de Melilla, número 2, al teniente coronel de Caballería don Sebastián Pozas Pérez.

LA CANDIDATURA DE MADRID

Se insiste en que la candidatura ministerial por Madrid la formarán el conde de Santa Eufraquia y los señores Garrido Juristá, Orueña, Villanil, Sacristán y otros.

EL SANTO ENTIERRO EN MADRID

Esta tarde se ha verificado en Madrid la procesión del Santo Entierro.

El paso de la comitiva religiosa por las calles Mayor, Arenal y Puerta del Sol lo presenciaron un gentío inmenso.

En los balcones de Palacio se hallaban la Familia Real y los ministros.

Presidieron la procesión las autoridades. Figuraban los mismos pasos y cofradías que el año último y algunos otros.

No ocurrieron incidentes.

El día, espléndido, contribuyó a la brillantez de la procesión.

HOMENAJE A CAVALCANTI

Una comisión del regimiento de Zapadores minadores, de Valencia, visitó hoy al general Cavalcanti, entregándole un pergamino con la siguiente dedicatoria:

«El quinto regimiento de Zapadores, a su caudillo el marqués de Cavalcanti, que en el combate de Tizza lo condujo por el camino del honor y de la gloria.

Firman todos los jefes y oficiales de dicho regimiento, un suboficial, un sargento y un zapador.

Este homaje al general Cavalcanti tiene gran significación, mucho más en los actuales momentos, en que el Supremo está revisando las actuaciones de dicha página militar.

LA HACIENDA

El interventor general de Hacienda celebró hoy una conferencia con el señor Pedregal.

Por cierto que cuando subió a su despacho el ministro, se encontró con que estaba al cuidado del ascensor un portero suplente, el cual no conoció al señor Pedregal, diciéndole que no subiera, pues hoy era día festivo.

En la conferencia con el señor Illana quedaron acordadas las modificaciones para la prórroga de los presupuestos.

El ministro calculaba una baja de 50 millones, pero resulta que pasa de 60, contrastada por los intereses de la Deuda, Obligaciones carcelarias, aumento del personal de Correos y Telegramas aprobado por las Cortes y acoplamiento de servicios.

Después de la conferencia, el señor Pedregal habló con el marqués de Alhucemas para indicarle si le enyaba el decreto prorrogando el presu-

puesto, a fin de que lo firmara el Rey, o le señalase hora para someterlo él a la firma del Soberano.

CARROS Y CARRETAS

El duque de Almodóvar conferenció hoy con el alcalde de Madrid, tratando acerca del acuerdo prohibiendo la circulación de carros y carretas de dos ruedas por las calles céntricas de esta corte.

La prohibición debía empezar a regir desde el 1 de Abril, lo que había producido satisfacción entre el vecindario.

Se ha convenido apercibir a los dueños de carros y carretas que no pueden entrar en el casco de la población, amenazándoles con multas si no cumplen la disposición.

SILVELA Y ALHUCEMAS

Esta noche, el alto comisario celebró una larga conferencia con el presidente del Consejo.

Dícese que el jueves próximo regresará el señor Silvela a Tetuán.

LA GUERRA en Marruecos

EL PARTE DE MADRUGADA

Comunica el encargado del despacho de la Alta Comisaría lo siguiente:

Las baterías de Benítez y Ben Tiel hicieron fuego sobre grupos enemigos, que habían disparado contra aquéllas.

El enemigo atacó las posiciones de Vierno y Benítez, resultando heridos leves dos soldados indígenas de Regulares de Melilla número 2.

Por la aviación se practicaron reconocimientos y bombardeos sobre el zoco del Jemis, haciendo fuego las ametralladoras contra escasos grupos enemigos y rebasos.

Un aparato reció i tres impactos. Zona occidental.—Sin novedad. Ayer la primera escuadrilla de aviación bombardeó el aduar de Janafarpu, sin novedad.

PROVINCIAS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Málaga.—En la casa número 8 de la calle de Martínez, que se halla en obras, ocurrió una sensible desgracia, que ha puesto en peligro de muerte a un infeliz obrero.

Emilio Cortés Cabrera, de 35 años, de oficio pintor, se hallaba trabajando sobre un andamio en el primer piso, cuando tuvo la desgracia de sufrir un ataque epiléptico, cayendo del andamio al patio.

El golpe sobre el pavimento fué terrible, quedando gravemente herido y privado del conocimiento.

Repuesto de la primera impresión sus compañeros de trabajo apresuraron se a prestarle auxilio, conduciéndolo a la casa de socorro del Hospital Noble en un carruaje.

En dicho centro benéfico fué reconocido por el facultativo de guardia, que desde los primeros momentos pudo apreciar que el estado del desgraciado trabajador era grave.

Presentaba una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región frontal derecha, la fractura del cuello del fémur derecho y la fractura del radio izquierdo por su tercio medio inferior.

Después de asistido convenientemente de primera intención, pasó al Hospital civil en una camilla, acompañado de una pareja de Seguridad que intervino en el suceso.

La víctima de este accidente es natural de Cádiz, de estado soltero y domiciliado en los Callejones, 32 y 34.

Del suceso dióse cuenta al juzgado de instrucción del distrito, para los efectos oportunos.

EL propietario del Hotel España, de Lanjarón, desea comprar cuatrocientos metros de tubería de unos treinta milímetros de ancho.

HAGAN OFERTAS

Un atentado en Barcelona

DOS OBREROS MUERTOS

Barcelona.—En la barriada de Sans, calle de la Constitución, un grupo de desconocidos agredió a tiros a dos obreros, uno de los cuales falleció en el acto.

El otro fué recogido en estado gravísimo, falleciendo al llegar al dispensario.

DETALLES DEL ATENTADO

Barcelona.—Se tienen detalles del atentado.

A las cuatro y media de la tarde, un grupo de cinco desconocidos, apostados en la calle de la Constitución, de la barriada de S. n. z, hizo diez o doce disparos contra los dos individuos, que cayeron al suelo heridos.

Un cabo ciclista y varios transeúntes condujeron a los heridos a la casa de Socorro de la barriada de Horta Grande. Uno de ellos falleció a la media hora de ingresar y el otro a las dos horas.

En el lugar del suceso fué encontrado un revolver Smith.

Registradas las ropas del primero de los cadáveres, se encontró un carnet del sindicato único a nombre de Moisés Bustamante. Poco después un cañido del muerto confirmaba la noticia, añadiendo que era carretero de oficio, de 46 años.

Ignórase quién será la otra víctima. Lo único que encontró el Juzgado en su poder, fueron unos folletos anarquistas.

RIÑA Y HERIDOS

Barcelona.—Rifieron Francisco Piña y Vicente Hortal.

Este, con una navaja, hirió gravemente a su contrario, que fué conducido al Hospital Clínico.

Detenido Vicente, lo llevaron también a curar, porque tenía una herida traumática en la mano derecha y lesión en la cara.

LADRON QUE SE CAE

Barcelona.—A las nueve de esta mañana, en la calle Libertaria, un sujeto que entró a robar, al retirarse precipitadamente por una ventana se cayó al patio, hiriéndose gravemente en la cabeza.

UN ROBO

Barcelona.—En la estafeta de Correos de Sarriá entraron ladrones llevándose 2.002 pesetas de la caja y 1.200 pesetas del administrador.

Este, desde su piso, dió voces pidiendo auxilio, acudiendo una pareja de la guardia civil; pero ya los ladrones se habían dado a la fuga, dejando esparcidas por el suelo 44-55 pesetas.

OTRO ROBO

Barcelona.—Un individuo llamado José Sevón, ha denunciado que le ha sido robada una cartera con 18.500 pesetas que ocultaba en un catre.

Sospecha de un sujeto que fué mozo suyo, apodado «Romanones».

JOYA ROBADA

Barcelona.—Un caballo roba denunciado a la policía, que a una señorita a quien acompañaba le robaron esta tarde en la Catedral un alfiler de pecho valorado en 6.000 pesetas.

MUERTE DE UN HERIDO

Barcelona.—Ha fallecido Juan Peig, al que hirieron unos desconocidos el martes último.

Tenía dos heridas en la región lumbar, sin orificios de salida, y la muerte ha sido causada por hemorragia traumática interna.

Declararon un hermano del muerto y amigos que fueron testigos de la agresión, sino que aportaron nuevos detalles.

LOS CATALANISTAS

